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                     Paroisse de Lonay – Préverenges – Vullierens 
    (Aclens – Bremblens – Denges – Echandens – Romanel) 
 
 
 
 
Procès-verbal de l’Assemblée paroissiale du 19 mars 2024 
 
Lieu et heure : Vullierens, salle du Conseil, Rue de l’Eglise 6 à 20 h. 
Bureau : Gabriel Clerc, Président ; Philippe Martin, Vice-Président 
 Janine Loup, secrétaire 
Excusés :  Les représentants des communes de Denges, d’Echandens, de Préverenges 

et de Romanel. 
 Marie-Noëlle et François Bonzon, Jean-François Morier et Maryline et 

Jean-Michel Sordet  
 
Gabriel Clerc salue l’Assemblée, chacun et chacune. 
Il remercie le bureau ainsi que les représentants des communes de Lonay  Vullierens, Aclens 
et Bremblens, ainsi que Jana Vuilleumier, coordinatrice régionale 
Il mentionne les personnes excusées 
Accepte la tâche de scrutateur : Marianne Gloor 
 
Membres présents : 27 
 
1 Lecture de quelques principes constitutifs : no 1, 2, 12 et article 15 
 
2. Adoption de l’ordre du jour : après lecture, il est approuvé à l’unanimité 
 
3. Approbation du PV de l’Assemblée paroissiale du 3 décembre 2023  
 
Modifications transmises avant l’Assemblée : 
Point 7 :  Remplacer « même si ils connaissent les mêmes difficultés … » par « même si 

Morges-Echichens connaît les mêmes difficultés… » 
Point 8 : Remplacer « Eveil à la foi » par « Eveil à la foi et KT 9 - 11 » 
Point 9 :  Remplacer « Nicolas Bornos » par « Nicolas Bornoz d’Echandens » 
Point 11 :  Remplacer « A Vullierens 5 mamans proposent de chanter dans les rues et de finir 

au temple » par « A Vullierens 5 mamans proposent de chanter Noël dans les rues 
et le cortège des enfants se retrouvera au temple pour chanter. Un message de la 
part de Corinne est attendu ainsi qu’une prière exprimée par des villageois. » 

Point 12 :  Coordination : remplacer « coordinateur » par « coordinatrice » 
 Remplacer « Merci pour la votation … » par « En vue du renouvellement du 

Conseil paroissial, une brochure de l'EERV est disponible pour présenter les 
tâches des Conseils de même qu’un classeur « agir ensemble » ». 

 
Le PV est accepté à l’unanimité. 
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4. Rapport du Président du Conseil paroissial depuis le 3.12.2023 
Le Président du Conseil évoque le culte Terre Nouvelle et les adieux à Claudine Masson-
Neal, le 28 janvier 2024 à Préverenges. 
J.J. Mercier exprime ensuite la reconnaissance et gratitude à chacun(e) : 
A ceux qui nous quittent ou cessent leur activité : Claudine Masson-Neal, Ruth Bohner et 
Monique Cuendet pour le Conseil ; hommage à Jean Fiaux qui nous a quittés brusquement fin 
janvier. 
A ceux qui nous rejoignent : Jean-François Morier, Martine Cretegny et ultérieurement 
Nicolas Bornoz au Conseil ; Claude Cretegny à la commission de gestion et des finances ; 
Jean-Charles Mignot aux assemblées des trésoriers. 
A ceux qui continuent à assurer leur tâche, que ce soit au Conseil, au comité du Centre 
paroissial, au bureau de l’Assemblée paroissiale et aux Assemblées des délégués. 
Enfin à tous les paroissiens pour leur générosité 
Repourvue ministérielle : avec la région, la paroisse a trouvé la perle rare pour reprendre un 
poste à 100 % et occuper la cure de Vullierens – voir point no 10. 
Autres informations du CP : un brunch est prévu le 1er septembre 2024 au Centre paroissial de 
Lonay 
 
5. Comptes 2023 
 

a. Présentation par François Maendly : 
 
Centre paroissial : 
Malgré une augmentation des charges et une baisse des recettes, il subsiste un bénéfice de 
CHF 2'176.04 (5'036.85 en 2022). Ce bénéfice est versé dans la provision entretien/rénovation 
du Centre paroissial. La contribution de CHF 8'000.- de la Commune de Lonay est décisive 
pour l’équilibre des comptes du Centre. La paroisse remercie vivement la Commune de 
Lonay. 
 
Paroisse : 
Les comptes 2023 présentent un bénéfice de CHF 16'239.61, contre une perte de CHF 
1'398.33 en 2022. 
Les produits sont restés similaires, avec une légère baisse des offrandes mais une 
augmentation des « Ventes + Bazars », due au bénéfice du souper saucisse 2022 qui est 
comptabilisé en 2023. 
Les charges ont diminué d’environ CHF 3’600 par une légère baisse des contributions pour 
l’EERV (canton et région), une baisse des charges de fonctionnement et pour le secteur 
« Formation et accompagnement ». La dissolution partielle de la provision pour moins-value 
sur fonds de placements a également fortement contribué au résultat positif de l’exercice 
2023. 
Au niveau du bilan, les capitaux propres passent de CHF 104'739.99 à CHF 120'979.60. 
 

b. Rapport de la commission de gestion et des finances : 
Bernard Gloor nous lit le rapport. A noter qu’après le départ de Jean Fiaux c’est Jean-Jacques 
Mercier qui va reprendre le rôle de trésorier au sein du Conseil paroissial. 
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c. Questions, discussion, approbation : 
Pas de question de l’Assemblée.  

Les comptes 2023 sont acceptés à l’unanimité.  

Le président remercie vivement François Maendly pour son travail exemplaire ainsi que la 
Commission pour son rapport. 
 
6. Election du bureau de l’Assemblée paroissiale  

Sont élus à l’unanimité, soit 27 voix, à mains levées 
Président : Gabriel Clerc 
Vice-président : Jean-Charles Mignot 
Secrétaire : Janine Loup 

Le Président remercie chaleureusement Philippe Martin qui quitte sa fonction de vice-
président après de nombreuses années de service. Il lui remet un petit présent. 
Le Président prie le nouveau vice-président J.-Ch. Mignot de rejoindre le Bureau pour la suite 
de l’Assemblée. 
 
7. Election du Conseil paroissial 
Cette élection a lieu à bulletin secret. Les listes sont distribuées. 
Bulletins distribués 27, bulletins rentrés 27, bulletins valables 27, majorité absolue 14. 

Les 5 candidats listés ci-dessous sont élus, tous avec avec 27 voix sauf un avec 26 voix : 
Peter Buser, Ronald Lussi, Jean-Jacques Mercier, Martine Cretegny et Jean-François Morier 
 
8. Election de la commission de gestion et des finances  

Jean Martin, Bernard Gloor et Claude Cretegny sont élus à l’unanimité à mains levées 
 

9. Election des délégués à l’Assemblée régionale 
Nous avons actuellement 5 candidats pour représenter la paroisse à l’Assemblée régionale : 2 
ministres et 3 laïcs. Il nous manque 1 membre laïc et J-JM invite les membres de l’Assemblée 
à la possibilité de s’engager, sachant que cela représente 2 séances annuelles. 

Sont élus à l’unanimité à mains levées : 
Corinne Méan, Eveline Heutmann, Jean-Charles Mignot, Jean-François Morier et Barbara 
Buser 

 
Un PV spécial d’élection est établi séparément pour les points 6 à 9 selon la demande de 
l’EERV. 

 
 

10. Repourvue ministérielle 
19 décembre 2023 : annonces de repourvue de postes. Snejzana Haldi, domiciliée dans notre 
paroisse, qui a fait partie de notre Conseil et qui est actuellement en stage comme diacre dans 
la paroisse d’Ecublens – St-Sulpice, manifeste son intérêt auprès de Jana Vuilleumier, 
coordinatrice, pour un poste à 100 % et pour habiter la cure de Vullierens avec sa famille. 
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12 janvier 2024 : Snejzana Haldi se présente pour un entretien auprès de Jana Vuilleumier 
coordinatrice, Claude Busslinger présidente du Conseil régional, Eveline Heutmann et Jean-
Jacques Mercier de notre Conseil paroissial. Sont abordés son parcours personnel de la 
Croatie jusque chez nous ainsi que sa motivation à travailler dans notre paroisse et à 
collaborer avec Eveline Heutmann. 
19 janvier 2024 : Le Conseil paroissial accepte la venue de Snejzana Haldi dans notre 
paroisse pour les 2 ans qui viennent en attendant son examen de consécration. Elle nous 
rejoindra le 1er septembre 2024 comme suffragante. 
Dotation ministérielle : Eveline Heutmann a annoncé aux RH de l’EERV qu’elle est prête à 
assumer un 80 % si nous n’obtenons pas le 50% maquant à notre dotation actuelle 
M. Pouly, pasteur à la retraite, sera disponible en juillet et août 2024, entre le départ de 
Corinne Méan et l’arrivée de Snejzana Haldi. 
Questions : à savoir si notre nouvelle ministre sera à même d’accomplir toutes les tâches du 
fait qu’elle est encore suffragante : la réponse de J.-J. M. et Corinne Méan est affirmative car 
il est notamment prévu un accompagnement pendant cette période de suffragance avant 
l’examen de consécration. 
Situation dans notre Eglise : 
Jana Vuilleumier nous donne un aperçu de la situation. Actuellement seulement 2 pasteurs 
sont en formation au niveau du canton, ce qui est de loin insuffisant pour remplacer les 
pasteurs qui partent à la retraite. Parfois des pasteurs en place ne souhaitent plus rester en 
paroisse pour diverses raisons et sont remplacés par des diacres. Jean Martin demande ce qu’il 
en est actuellement de la possibilité de formation tardive pour les pasteurs, en parallèle avec 
ou après une activité professionnelle.  
 
 
11. Communications paroissiales 
KT régional : Corinne Méan 
Une quarantaine de catéchumènes motivés se sont retrouvés pour le week-end de préparation 
aux Rameaux : Beau moment  
Brunch du 1er septembre : Jean-Jacques Mercier 
Aura lieu au Centre paroissial de Lonay 
30 juin : Culte d’adieu de Corinne Méan à Morges. 

 
 

12. Informations régionales et cantonales 
Présentation de Jana Vuilleumier, nouvelle coordinatrice de la Région : 
Elle a suivi une formation d’architecte en Allemagne et à l’EPFL. Elle a aussi été active au 
culte de l’enfance en 2014 dans la paroisse du Pied du Jura. Pour son intérêt personnel elle a 
suivi le Séminaire de culture théologique. Elle a accepté de reprendre la coordination 
régionale en 2023. Elle a de bons contacts avec les pasteurs et les diacres. Son statut est celui 
d’animatrice d’Eglise. 
 
Synode : travaux en cours 
Deux rapports importants ont été publiés et vont être présentés et discutés lors de la session 
extraordinaire du Synode du 19 et 20 avril 2024. Ils concernent la gouvernance et la structure 
ecclésiale de l’EERV. 
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Il est question entre autres d’une autre forme de regroupement des paroisses en 25 à 30 
communautés paroissiales (2 à 3 paroisses actuelles) avec un fonctionnement paroissial. Les 
Régions seraient appelées à disparaître.  
Le processus de réflexion est engagé et les choses vont être discutées. L’objectif annoncé est 
que la nouvelle organisation de l’EERV serait en place à la fin de la nouvelle législature, soit 
vers 2029. 
Les documents peuvent être consultés sur le site internet de l’EERV : 

sur la plateforme de documentation de l'EERV,  
voir aussi les pages 24 et 25 du Journal “Réformés” d'avril 2024  

Une rencontre aura lieu à Beausobre le 17 avril pour la Région Morges-Aubonne. 
 
 
13. Parole offerte aux communes 
Mme Morerod de Lonay est contente de l’arrivée de Mme Haldi. 
Mme Magnolet de Vullierens trouve la paroisse dynamique malgré les difficultés. 

 
 

14. Divers et propositions individuelles 
Christiane Rey nous faire remarquer que Nicole Linder, notre secrétaire paroissiale, semble 
avoir été oubliée dans les remerciements. JJM lui fait remarquer que non, même si c’est 
moins visible : elle est aussi remerciée comme les autres. 
Bernard Gloor nous fait part de sa consternation après l’organisation par l’EERV d’une soirée 
sur le thème des pratiques sexuelles sadomasochistes. Plusieurs articles très critiques envers 
l’EERV ont été publiés dans la presse, y.c. via des dessins de presse. Comment cela est-ce 
possible ? Une ébauche de dialogue est engagée avec Jean Martin, rendue difficile par le côté 
émotionnel de la question et difficile à cerner pour les personnes qui ne sont pas au courant et 
n’ont pas lu les articles de presse. 
 
 
 
La séance est close à 21h46 avec une prière 
  
 

 
 
Janine Loup, secrétaire Gabriel Clerc, président 
 

 
 
 
Annexes : 
 

• Comptes 2023 
• Rapport de la commission de gestion et des finances 
• Procès-verbaux des élections 

  

Gabriel
Magnollay


